

玫瑰绽放亚洲之巅

中国女足时隔16年再夺亚洲杯冠军



中国女足 首发名单

朱钰 王晓雪
张馨 王霜
姚伟 王珊珊
娄佳慧 吴澄舒
姚凌薇 唐佳丽
高晨

(其中,王霜上场对阵日本队的比赛因脚踝伤势缺阵,本场伤愈复出)

连续3场,中国女足都率先失球,但是连续3场,中国女足都无一例外追平然后反超。昨晚的女足亚洲杯决赛中,中国女足让二追三,最终以3:2绝杀韩国队夺冠,时隔16年后再登亚洲之巅!中国女足好样的!

数说

■ 本届亚洲杯中国女足已打进**16**球。

■ 历史上中国女足**8**次夺取亚洲杯冠军,在夺冠排行榜上遥遥领先,但上一次夺冠还要追溯到2006年。

■ 中国队有**3**名球员在本届赛事送出**3**次及以上助攻,她们分别是——肖裕仪**3**次;张馨**3**次;王霜**3**次。

■ 本届亚洲杯中国女足的射门转化率为**23.2%**,是韩国女足(11.5%)的**2**倍有余,位列各参赛队伍之最。

本报综合报道

小组赛顺风顺水 淘汰赛屡遭考验

如果说本次亚洲杯,中国女足小组赛顺风顺水,那么到了淘汰赛时就屡遭考验,八强战对阵越南队和半决赛对阵日本队,都是率先失球,但都是凭借顽强毅力挺过难关,最终后来居上闯入亚洲杯决赛。

从亚洲杯征战过程看,无论是心态调整还是战术选择,这支崭新的中国女足都让人看到了老女足的风采——即便陷入困境,依然淡定从容。半决赛面对老对手日本队,在全场控球率只有33.1%、全场射门和射正次数皆为对手三分之一的情况下,中国女足凭借正确的战术安排、恰当的位置调整,两度落后、两度扳平挺过加时赛,进而通过点球大战击败对手,充分展现了顽强拼搏、永不放弃、血拼到底的精神。中韩之战赛前发布会上,中国女足主教练水庆霞也表示球队心态很平静,“队伍正在从心理上和生理上进行调整,做好各种各样的困难准备,备战决赛。”

中韩最近六场交手 中国队保持不败

韩国队本届比赛表现生猛,小组赛战平日本队,半决赛干翻澳大利亚队,史上第一次杀入亚洲杯决赛。近几年,韩国女足上升势头确实很快,实力比以前高了不少,成绩也有显著提高:2015年女足世界杯杀入16强,2014年亚洲杯位列第四,2018年亚洲杯位列第五,2010年、2014

年、2018年三届亚运会都获得季军。从中韩两队的世界排名看,韩国女足排世界第18位,比中国女足还高一位,该队此次杀入亚洲杯决赛也是实力体现。

历史战绩显示,中国女足多次战胜韩国队,取得了压倒性优势。两队最近六场比赛,中国女足保持不败,在心理上占据优势。本场比赛前,中国女足队长王珊珊表示:“比赛对我们来说没有很大压力,我们已经进入决赛了,最重要是享受足球的魅力。当然如果能够赢得亚洲杯,对我们这个新团队来说是一个很好的开始。”中国女足主教练水庆霞在战胜日本队后也表示,中国女足在重塑过程中能够再次进入亚洲杯决赛,既让队员更加自信,又标志着中国女足重新启航。

水导变阵收奇效 5分钟内扳平比分

昨晚的决赛,又是熟悉的套路,中国女足又落后了:上半场就连丢两球,第27分钟被对手快速反击得手,上半场结束前禁区内手球犯规送点球,核心球员王霜带伤出战并未发挥出作用,可以说全队形势更加严峻。但是落后不气馁是中国女足的固有素质,下半场主帅水庆霞开始调兵遣将,而且又一次起到立竿见影的作用:第59分钟上场换下王霜的小将张琳艳,先是在第67分钟创造点球由唐佳丽打入,第72分钟她又接到唐佳丽的传球头球破门,比分变成2:2,水庆霞的一次换人改变了场上形势。惊喜还未结束,伤停补时阶段,同样是替补出场的肖裕仪打入绝杀一球,中国女足3:2绝杀对手,时隔16年后再夺亚洲杯冠军。



唐佳丽
在比赛中带球突破。